

暑期护眼齐动员 养成用眼好习惯

本报讯 每到暑假，孩子的视力问题一直困扰着家长。8月8日，杏花岭区省军区社区举办了爱眼护眼系列活动，帮孩子们养成保护视力、预防近视的好习惯。

当天，在杏花岭区域党群服务中心，眼科医生运用图文并茂的课件、通俗易懂的语言和简单的道具，为孩子们介绍了什么是近视、近视的形成及危害等方面的内容。接着，眼科医生还详细讲述了预防近视的方法：要养成良好的学习、生活及饮食习惯，注意用眼卫生，增加户外活动时间，减少电子产品使用时间，认真做好眼保健操，并要定期检查视力。

为增强孩子们的学习兴趣，眼科医生还针对爱眼护眼知识设置了有奖问答环节。孩子们积极参加，踊跃回答，不懂就问，极大增加了活动的趣味性和参与性。

省军区社区工作人员表示，暑假期间，社区除了举办爱眼护眼讲座、知识问答外，还会举办丰富多彩的社会实践活动，减少孩子使用电子产品的时间，积极引导其养成良好的用眼习惯。

（袁剑锋、原 茜）



社区居民携手 清扫大院卫生

本报讯 为给辖区居民营造一个干净整洁的生活环境，8月8日，晋源街道龙潭社区工作人员与小区居民一道，在奉宣街115号院开展了一次大扫除。

记者了解到，该小区垃圾长期无人清理，杂物乱堆乱放，进入夏季后，这些垃圾滋生了大量蚊虫，居民都不敢开门开窗通风，严重影响了住户的正常生活。很多居民向社区反映，希望得到帮助。社区主任赵晶表示，将尽快为大家解决难题。

8月8日，龙潭社区全体工作人员齐集小区，大家身穿红马甲，个个手拿铁锹、扫帚、大型编织袋，不少人还推着小平车。清扫队伍中，还有不少小区居民，大家分工协作，扫铲、倾倒，大的木板、垫子等无法用铁锹铲走，便合力徒手拾起拖拽。碎石头、玻璃渣利剑划伤人，男同志就勇挑危险的活儿干，灰尘沙土弄得满身都是，满头大汗依然干劲十足，现场一派热火朝天的劳动场面。

当天，社区干部和居民群众共清理出垃圾数十大袋，装了好几车。赵晶表示：“通过这次集中清扫行动，不但改善了社区环境卫生状况，还增强了大家环境保护意识，为共同创造洁净、优美、舒适的生活环境开了一个好头。”

（韩 睿、刘 瑶）



为民创城不停步

小店区启动建设 信创产业集聚区

本报讯 云天收夏色，木叶动秋声，在收获的金秋即将到来之际，8月9日，小店区举行信创产业集聚区启动暨招商推介会。这是小店区优化调整产业结构，促进产业转型升级的重要举措，也是常态化疫情防控时期小店经济发展“四梁八柱”、全方位推动高质量发展的战略抉择。

小店区信创产业集聚区西起汾河东岸，东至太原南站和武宿机场，南北两侧分别延展至龙城南街和龙城北街，总体规划面积约15平方公里。建成后既可以发挥龙芯、麒麟、百信等现有的信创龙头企业引领作用，又可以充分盘活小店区现有存量楼宇资源，与太原科创共同体形成南北呼应的梯次布局，通力打造国家级信创产业集聚高地，形成新的经济增长极。

作为山西对外开放最重要的窗口和最具发展活力和影响力区域，小店区深入实施产业强区战略，坚持以创新引领布局产业生态，大力引进引领性、牵引性、新产业、新项目，率先成立山西省信息技术应用创新基地，集聚龙芯、麒麟、百信等行业领军企业，

全面贯彻“五位一体”总体布局 和“四个全面”战略布局

与综改区合作共建示范工业园区，推动智能制造、新材料、信息技术等新兴产业快速集聚。全区现有电子信息企业6000余家，总产值约58.8亿元，年纳税额约1.3亿元。

目前，小店区已出台《小店区加强招商引资促进高质量发展五十条》和《小店区促进楼宇经济高质量发展扶持办法》等政策，制定了小店区“信创产业集聚区”专项扶持奖励办法，为信创产业集聚奠定了坚实政策基础。

启动仪式上，小店区与省产教融合促进会、仁和诚信、希云科技、山东微创、北京鼎普、北方新视界、华创云联、百年职校8家优质信创企业现场签约。按照“一年见效、两年成形、三年成势、五年成群”的发展模式，小店区将吸引100余户信创企业入驻园区，打造百亿乃至五百亿信创领域产业集群，将“信创产业集聚区”建设成全省一流、全国领先的标杆集聚区，为小店区深入实施“七区”战略、全方位推动高质量发展提供支撑和助力，为太原打造“四个高地”贡献力量。

（司 勇）

携犬乘车遭拒绝 司机劝说被感动

女孩化身公交志愿者服务乘客

本报讯 8月8日上午，在兴华北街文兴路口公交车站台，一名活泼可爱的学生志愿者吸引了不少乘客的注意力。原来，这名初中女学生前几天抱着爱犬乘坐公交车被当值司机拒绝，但她被司机的热情服务所感动，便自发来到车站当志愿者。

8月6日上午9时50分，当一辆19路公交车在兴华北街文兴路口车站停靠时，一名小女孩抱着一个大包准备上车。看到怀中似乎有东西在动，公交车司机吕青鑫赶紧拦住询问：“小姑娘，你是不是带着宠物呢？”“是的，叔叔，我抱着一只小狗。”女孩立刻回答。按照规定，乘客不能携带宠物上车，请你换乘其他交通工具。”吕青鑫解释说。

看到小女孩的眼泪就快流出来了，

吕青鑫赶紧说：“姑娘，不是叔叔针对你，这是规定。要不我给你20块钱，你乘坐出租车吧。”说完，他从兜中掏出20元。“叔叔不用了，谢谢你的提醒。”说完，小女孩转身下了车。

吕青鑫本以为这件事就过去了。没想到，在8月8日上午，当他驾驶公交车途经兴华北街文兴路口站台时，又看到了那个小女孩。这次，小女孩没有乘车，而是当起了公交志愿者。

事后，吕青鑫向同事打听了这件事。同事表示，那个小女孩活泼可爱，嘴巴又甜，深受大家的喜爱。问及当志愿者的原因，小女孩笑着说：“19路有个司机叔叔特别好，服务热情周到。所以我要向他学习，为大家提供服务。”

（袁剑锋、张雪娇）

文明交通

立足创城为民 提升城市品质

——太原市城管局多措并举推进文明城市创建

今年是太原市参加第七届创建全国文明城市活动评比的推进年。按照市委、市政府的安排部署，太原市城乡管理局第一时间召开创建全国文明城市工作推进会，以提升城市管理精细化水平为重点，以推进幸福宜居环境建设为目标，以长效常态建设机制为保障，高标准做好基础建设、环境卫生、管理秩序等，补齐基础设施短板，立足创城为民的基本宗旨，全面提升城市品质，为群众打造干净整洁、舒适便捷的生活环境。

清晨时分，一辆辆冲洗车、湿扫车、水车先后出动，环卫工人彼此招呼着，开始又一天的湿式化清扫和冲洗作业，提升道路洁净度，为广大市民提供干净整洁的市容环境。

按照创建全国文明城市的要求，太原市容环境卫生中心全面提升创建水平，展开全城大清洗。对于滨河东路、滨河西路等城市快速路和主干道，环卫部门实施机扫、冲洗、降尘保洁一体化作业。其中，机扫实行“一扫四保”，在错开人流、车流高峰的情况下，喷雾洒水频次每日不低于4次，并根据道路位置及天气情况适时增加，最大限度降低废弃物流滞时间。同时，在拆迁现场、工地出入口周边、垃圾填埋场、渣土场出入口、道路改造周边、未硬化路段等易扬尘地区，也加强了道路湿扫、吸尘、洒水、喷雾作业，最大限度减少扬尘。

7月，我市开展了市容环境卫生专项整治。针对夏季气候炎热、瓜果蔬菜多、垃圾产量高等情况，市、区两级环卫部门加大了道路清扫保洁、垃圾收运中转的频次，主要街道保洁时间延长至晚10时，繁华路段延长至晚11时，增加了垃圾收运站点和公厕的卫生消杀。

此外，我市成立了市容环卫专项整治工作督查检查组，对主城区市容环境展开检查，检查内容包括清扫保洁、垃圾收运、环卫设施管理、公厕卫生、门前三包等。针对检查发现的问题，督查组要求各城区立即整改，并通过举一反三的方式展开摸排治理，要为广大群众持续不断地打造干净靓丽的市容环境。



“小修碎补”畅通群众出行路

如果说主干道是城市的“面子”，那么背街小巷就是城市的“里子”。一座文明宜居的城市，不仅需要光鲜亮丽的“面子”，更需要整洁舒适的“里子”。市城管局市政公共设施建设管理中心根据前期摸底情况，通过设施管理、设施养护有针对性地解决了一批路面坑洼不平、下水道排水不畅等问题，让群众切实感受到家门口的新变化。

今年我市实施养护、小修碎补的工程正在陆续进行中，以解决路面病害、完善人行便道设施、确保设施良好运行为主，截至目前，市政工人完成了白家庄路、和平北路等破损盲道维修，已完成五龙口街、众纺路等路面坑槽的修补。这些道路的路面之前不同程度存在坑洼不平现象，特别是个别路段出现了路面破损、凹凸起伏等道路病

害，十分影响车辆以及行人的通行安全。

同时，为了给群众创造一个安全便捷的出行环境，我市坚持违章设施的巡查处置，对设施巡查过程中发现的设施压占、违规悬挂等及时处置，为城市环境保持良好的精神风貌。

今年以来，我市先后整治了从摄乐桥到祥云桥沿线桥梁悬挂的管线，拆除多余的悬挂管线约8公里，整理整治管线约7公里；组织拆除了占用便道、盲道，影响市容、影响交通的各类铁塔设施及通讯交换箱，共拆除并州南路、长风东街等违规占道铁塔设施3处；对金刚堰路、真武路、滨河东路、玉河街南巷等60余处公共自行车压占盲道情况予以整治，重新铺设盲道3000余米。

“冬病夏治”供热问题去病根

供热问题事关千家万户，为保障下一个采暖年度供热设备、管网的安全稳定运行，太原热力人早安排、早部署，利用供热间歇期开展“冬病夏治”，对供热设施设备“把脉问诊”，为今冬明春安全稳定供热夯实基础。

炎炎夏日里，供热检修人员全副武装，窝在热力井下方的“井室”内作业。“井室”最深处可达地下四五米，有的“井室”中还有积水，不仅闷热潮湿，甚至还夹杂着刺鼻的味道和小飞虫，待上几分钟就会汗流浃背，憋得透不过气来。每一位检修人员却要穿戴防护服和安全帽，在井

里一待就是几个钟头，不放过一个隐患，不漏检一台设备。其中仅“热力井室”一项，供热检修人员需要维保的数量就达到6762座。检修人员半蹲在井内，一个作业流程下来，衣服全部湿透，腰也累得直不起来了。

同样，目前我市天然气管网老旧管道的改造工作也在如火如荼进行中。为了确保工程完工后尽快恢复路面，市政工人克服炎热酷暑，坚守在设施运行和施工一线送服务、保运行，便于科学组织施工，早日恢复道路通行。

当好老兵贴心人 入户办理优待证

本报讯 优待证是退役军人彰显荣誉的载体、享受优待的凭证，具有彰显荣誉、身份识别、待遇落实、服务管理等功能。8月9日万柏林区消息，和平社区对年老体弱、残疾等行动不便的退役军人，提供“一对一”上门服务，确保在退役军人优待证办理过程中不漏一户、不落一人。目前，该社区全部完成240名退役军人的建档立卡和优待证申领工作。

“曹叔叔，您好，请您带上身份证件、户口本、退伍证等资料，尽快到社区办理优待证。”为了让退役军人“少跑路”，和平社区积极响应万柏林街道退役军人服务站号召，第一时间通过微信群、朋友圈、公众号以及网格员入户、电话通知等形式，将“退役军人优待证办理”的相关消息告知大家，引导大家提前预约登记时间，分批次、有序办理。

登记办理过程中，针对高龄、身患重病、无自理能力以及长期卧床等不方便到现场申领的服务对象，社区上门办理，让退役军人及家属感受到党和国家的关心关怀，让社区贴心暖心的服务举措深入人心。

（李 涛、卫彤晖）



党员驿站服务有创新

张师傅理发店开张了

本报讯 “小张的理发技术真好！”“那是，听说她曾当过专业理发师。”8月8日，在太原公交三公司五车队，几名公交车驾驶员利用站休时间在调度站理了发。为方便职工，该车队党员驿站推出新服务，邀请有理发技能的19路公交车驾驶员张飞燕为大家免费理发。

“老王，你的头发长了，去剪剪吧。”“昨天下班后去理发店了，人太多，我当时挺累的，就没有排队。”前两天，在公交三公司五车队调度站，党员驿站站长苏毅听到了几名驾驶员的对话。想到19路公交车驾驶员张飞燕曾学过专业理发，苏毅便有了一个好主意。先邀请张飞燕当义务理发师，接着买了一套专业理发工具，再找来一个镜子和一把椅子，“张师傅理发店”很快就开张了。

8月8日上午，听闻党员驿站开了一个免费理发店，车队队长和工会主席先来捧场。只见张飞燕手中的理发剪上下翻飞，不一会儿就给两人理出干练的发型。看着张飞燕熟练的理发手艺，站休时驾驶员们纷纷预约理发。张师傅还给几个头发较长的驾驶员设计了发型，大家都对她的手艺赞不绝口。

（袁剑锋、张雪娇）



当前，创建全国文明城市已进入关键阶段。太原城管指挥中心紧盯创城的关键环节和短板，坚持自查自纠，分区域、分行业，分类别开展大筛查，对发现的问题积极整改。

巡查中发现，我市个别地段有废弃家具、遗留电杆、破损广告牌匾等，不仅影响市容环境，也存在安全隐患。按照市城管局的部署，太原城管指挥中心组织信息采集员，在建成区范围公共区域展开摸底排查，铲除环境卫生死角，消除安全隐患源头，助力巩固创城成果。针对巡查中发现的无主废弃家具300余件，7月26日起，该中心组织专业车辆和人员，针对无主废弃家具分布点多面广的情况，科学制订清运方案，在7天时间内圆满完成兜底“清零”任务。

与此同时，为全面掌握创城公益广告存在的问题，根据市创城办、市城管局的工作安排，7月26日起，太原城管指挥中心再次组织各信息采集项目部，开展为期一周的公益广告普查。这次普查，信息采集员全面摸底公益广告存在的破损、脏污、内容不规范、缺字等11类问题。普查中，共发现问题5814处，其中，公益广告破损、广告落款及广告内容不规范等问题较为突出。目前，太原城管指挥中心已将普查结果提交至市创城办，市创城办统一发函督促相关责任单位尽快处置。下一步，该中心将持续关注普查问题的处置进展，确保上述问题不再反弹。

（顾秀俊、薛雅丹）

（图片由市城管局提供）

